

## 人均收入8100元

三亚渔民去年收入增加

本报讯(记者王勇通讯员吕胜智)2008年三亚海产品捕捞业产量丰收,渔民收入也大为增加,人均纯收入达8100元,比上一年增加850元,同比增长11%。

2008年三亚市新造渔船增加以及渔业捕捞专业合作社队伍迅速扩大,由原来的13艘钢质渔船增加到18艘,在海洋捕捞合作社和海洋捕捞龙头企业的带领下,赴西、中、南沙等外海渔场开展捕捞作业,取得良好的渔业生产效益。

据统计,去年全市水产品产量达7.9万吨,同比增长11%。其中,海洋捕捞产量为6.65万吨,同比增长14%;水产养殖1.23万吨,水产品加工6.5万吨,出口2.5万吨,创汇10047万美元,同比增长51%。

三亚市海洋与渔业部门负责人表示,今年将继续鼓励和引导渔民淘汰小渔船,更新改造大船,支持有渔业基地的企业建造大吨位渔船,进一步落实有关渔民的惠民政策,采取“企业+渔民”的方式,建立长效的渔民服务保障机制,扩大外海渔场捕捞规模,积极培训现代渔民,加强渔业技术培训,大力发展现代化渔业,真正让三亚的渔民实现“靠海富民”。

拟取消农村会计和出纳

## 农村“三资”区镇管理

本报三亚2月15日电(记者郭景水)今年6月之前,三亚市将试点施行起一种新型的农村集体组织财务管理方法,各村集体组织取消原有的会计和出纳。这是记者今天从三亚市委办获悉的。

这种新办法是:依托现有区镇会计核算中心和网络平台,建立由市委、市政府统一领导,以市财政局为业务主管部门,以区镇为单位的农村“三资”委托代理服务中心。“三资”指集体资金、资产、资源,新办法实施后,“三资”的所有权、使用权、审批权、受益权保持不变。

各区镇“三资”委托代理服务中心各设主任1名,出纳员1名,代理会计员若干名。中心主任由区镇财务核算中心主任兼任,代理会计员实行“考核聘用、持证上岗、亲属回避、定期轮换、财政拨款”制度。各村集体组织取消原有的会计和出纳,改设报账员1名。中心的功能是:财务代理服务和资产资源监管服务。

市委办负责人称,此举是为了建立健全村务公开监督制度,今年6月份前完成试点建设,明年在全市所有的村集体组织推广实施。

## 直面旅游诟病 政企坦诚对话

三亚新旅协搭建政企沟通平台

## 直面旅游诟病

## 政企坦诚对话

本报三亚2月15日电(记者吴钟斌)

三亚春节游出乎意料的火爆,但大量游客涌入也暴露出诸多问题。日前由三亚市旅游协会组织的一次情况通报会上,三亚市政府与企业坦诚对话,氛围既热烈又融洽。参加会议的代市长王勇直言:这样对话很好很直接,每年他将抽出时间至少4次参加情况说明会。

春节期间,三亚接待游客超过35万人次,且节后游客接待量继续保持火爆。但是,三亚作为海南建设国际旅游岛的重镇,所暴露出的种种问题也让她头疼。三亚市旅游产业发展局局长杜丽银坦言,游客的满意度相对往年有所下降。

出租车乱停放、漫天要价、拒载,以及旅游车管理混乱等问题被屡屡诟病。湘投银泰度假酒店总经理刘凯强就反映,大年初四他的一个朋友从酒店想打车去鹿回头,等了40分钟没车愿意去,平时只需10元车费,司机开口就是80元。

王勇表示,旅游是三亚的支柱产业,政府一定会尽全力想办法支持企业解决这些问题,有关部门能答复的当场答复。

三亚高端游客日益增多,但现有旅游车型结构不合理,车辆不足尤其是豪华舒适的车辆不足。且目前海南旅游车辆管理混乱,旅行社自有车辆无法营运,必须由省旅游车辆统一调度中心从海口派车,时常出现所派车辆与要求不符的情况,导致种种问题。他建议,政府应当考虑放权,允许成立不同投资主体的旅游车辆公司,放开旅行社自有车辆运输自己组织的游客的营运限制等。

三亚几乎所有的旅游业精英均参加了此次通报会,数百人济济一堂,向三亚市政府及相关职能部门主要负责人反映问题,提出建议,呼吁解决。除车辆问题外,用、电、航权航路、海滩管理、公共秩序、环境卫生、烟花炮竹燃放、公共服务、综合设施配套、餐饮等方面,均暴露出其薄弱甚至真空环节。

海南日报记者注意到,对企业提出的问题,有关部门能答复的当场答复。

王勇表示,旅游是三亚的支柱产业,政府一定会尽全力想办法支持企业解决

问题,以更好地为游客服务,促进三亚旅游业更好的发展。他说,有些问题不是一日就能解决的,针对新问题新情况,要至少每季度一次专门听取意见。他的表态也获得业界的阵阵掌声。

为配合国际旅游岛建设,三亚去年底组建了新的旅游协会,实现行业管理社会化,并导入“政府主导、企业自主”的管理模式,是一个政企分开的新型协会,被旅游业界称为“自己的家”。

## 这样的对话越多越好

一个没有政府官员担任任何角色与职位的协会,把很多政府官员都请来了,一起面对问题,一起研究解决问题。三亚旅游协会搭起的这个平台很好,这样的对话越多越好。

今年春节三亚旅游暴露出的问题很集中,但有问题不要紧,要紧的是想办法去解决。无论是政府官员,还是企业精英,都面对一个共同的问题——旅游这个产业存在着种种问题,有些显得迫在眉睫,有些则须从长计议。

这些问题能获得解决,企业的积

极性自不必言,更与政府部门的鼎力支持密不可分。政府手里掌握着一个城市的公共资源,也掌握着制定“游戏规则”的权力。这些“规则”如何制定,权力又如何使用,都与产业的发展息息相关。

企业是社会一个非常活跃的细胞。这样的对话与沟通仅仅只是一个开始。在建设国际旅游岛的现今,将企业的积极性与政府的积极性充分发挥好,相信三亚旅游的明天会更加美好、诱人。

(钟冰)

## 有如此锦绣江山恰称天南极地看将来文明气象居然海上雄州

三亚发现末任崖州知州题书木刻对联

本报讯(记者吴钟斌)日前,三亚发现两幅末任崖州知州题刻在木板上的对联,一幅完整,另一幅只有下联。

完整的对联是:有如此锦绣江山恰称天南极地 看将来文明气象居然海上雄州。落款为“权崖州直隶州事永安范云梯题并书”,并清楚地标明题刻时间“宣统二年秋月”。残联的落款也完全一样,但只有下联——酷贪两不敢可将心事质明神明。

对联分别题刻在三块木板上,尽管因年代已久,板上沾满灰尘与蛛网,但字迹非常清楚,字体工整大方,雄劲有力。抹去灰尘,有些字体还能看到曾经描摹过的蓝色或红色。海南日报记者今天现场量尺,完整的对联木板长243厘米,宽28厘米,厚3厘米。相比之下,残联的木板宽度多出一厘米,但长度与厚度略小。

据了解,对联原为崖城一农民家里所藏,一直放在旧宅里用于天花板顶板,但有字的一面是朝上的,从来没有发现这是对

联。不久前,这位农民的儿子要结婚,翻新旧宅时才发现此对联。天涯海角景区获知后,花1.5万元从农民手里买下了这三块刻有对联的木板。

史料记载,所题刻的范云梯曾于清宣统元年(1909年)任崖州直隶州知州,是崖州最后一任知州。范云梯是广西永安州人,即现今的广西蒙山县人。他在崖州(三亚)任职只有两年多时间,但创办了多所学堂,是历任崖州官员办学最多的一位,是清末一位清正廉洁的地方官员。

在三亚期间,他还在天涯海角题刻了著名的“南天一柱”石刻。此次发现的对联题刻时间为1910年的秋天。专门研究天涯文化史的宋爱军先生说,这是首次发现他题刻在木板上的对联,将放在“天涯文化苑”里。

对联是怎么落到崖城农民手里的?残联的上联到底是什么,又在哪里?这些都是待解的谜。

## 别让应聘者寒心

■董纯进

在三亚市人力资源市场举行的招聘会,不少招聘单位招聘人员没有就位,更有不少招聘企业早早起身走人,让进场求职者慨叹无奈。在当天公布进场的92家招聘单位中,有38家没有招聘人员到场。(2月13日《海南日报》)

三亚招聘会将出现招聘企业“晚到早退”的现象,部分企业干脆“放鸽子”不露面,实在是让应聘者寒心。不可否认,少数企业的提前走人是因为招不到合适的人才。但本应

该进场的92家单位,却有38家没有到场,如此高的缺席率恐怕不是一句“招不到人”所能解释,不得不让人怀疑招聘企业的诚意和社会责任感。

企业只报名不露面,既暴露出处于买方市场的傲慢,更显出招聘组织方工作上的粗放。招聘靠企业,企业是大爷。能报名参加招聘会,已经算是给招聘主办方面子了。而招聘方也心知肚明,企业能报名就是捧场,就是捧人情,至于最终到不到场,到场后招不招人,则不是他们所关心的。

就业难,招聘会关注度高,自有其卖点。有不愿到场的,也有喜欢跑场的。不少企业热衷“招聘秀”。招聘会每场必到,动辄招几十至

上百人,广告满场飞,见到媒体镜头就上前凑,招聘会实际成了某些企业的广告平台。

办招聘会的目的,就是实实在在地铺就一条就业平台,同时为企业引进人才提供渠道。在就业不容乐观的今天,这就需要主办单位主动出击,多与用人单位沟通,了解企业的实际需求,及早广泛发布信息,让求职者和企业形成双赢。别再上演招聘会招不到人,求职者跑冤枉路的尴尬了。

当前,全省范围内各种招聘会络绎不绝,扩大就业的方式也多种多样,如政府组织农民工到外省就业。这些消息都令人振奋,但我们愿意看到更多实实在在没有水分的就业机会、上岗机会,而不是仅满足一个“提供岗位”的数字,因为提供岗位与实际上岗是有着天壤之别的。

越是在就业困难的情况下,越能彰显企业的责任感。我们期待能有更多的企业站出来。

## 海角涛声

## 海口市规划局

田德海泉湾AB区项目修建性详细规划方案公示启事

海南田德房地产有限公司开发的田德海泉湾AB区

项目位于海甸岛海景路以北,和平大道西侧,该项目修

建性详细规划方案报我局审批。为广泛征求社会各界和市民的意见和建议,现按规定进行规划批前公示。

1、公示时间:15天(2009年2月16日至2009年3月2日)。

2、公示地点:海口规划网站(网址http://www.hkup.org);海口市政府服务中心;建设项目现场。

3、公示意见反馈方式:

(1)电子邮件请发送到:hkgh@0898.net;

(2)书面意见请邮寄到海口市规划局规划设计管理处,地址:海口市龙昆北路31号,邮政编码:571005。

4、咨询电话:66752556,联系人:王李艳。

二〇〇九年二月十六日

因公司发展需要,现面向社会诚聘如下人员:

## 一、项目部:

1、诚聘项目部经理一名:从事房地产项目建设十年以上实践经验和具有项目总体运作的能力,组织协调能力较强,思想品格高,中级以上职称,身体健康,有酒店建设经验者优先。

2、诚聘土建、水电工程师各一名:有8年以上房地产工作经验,中级以上职称,现场指挥能力强,思想品格好,身体健康,有酒店建设经验者优先。

3、聘资料员一名:本科以上学历,3年以上工作经验,助理工程师以上职称,文字档案管理即工作责任心较强,身体健康,有酒店建设者经验者优先。

4、聘具有房地产项目建设管理实践经验人员,若干名。

## 二、核算部:

诚聘核算部经理(兼土建预算)一名,水电工程预算算一名,具有十年以上工作经验,组织协调能力强,对海南的各项定额及市场信息掌握熟悉,责任感强,身体健康,工程师以上职称,有五星级酒店或大型建筑预算经验者优先。

公司为您提供良好的发展空间和具竞争力的薪酬福利,有意者请将个人简历、相关资历证明、期望薪金及近照一张寄至本公司人力资源部(请在信封左下角注明应聘字样),或将个人简历发送至本公司邮箱:wuyu@hnjh.net

地址:三亚市三亚湾路海坡开发区《瀛寰花园》内 单位:三亚和合置业有限公司

传真:88330333 邮编:572000 联系人:吴先生 1351886871

三亚和合置业有限公司

二〇〇九年二月十六日

应聘者请将简历发送至:88330333@163.com

应聘者请将简历发送至:88330333@163.com